

严防严控战疫情 共克时艰勇担当

——福建龙溪轴承(集团)公司党委多措并举为打赢疫情阻击战作贡献

杨小杰 陈林蓉

春节前夕,突如其来的新型冠状病毒肺炎在武汉爆发并不断蔓延,举国上下,严阵以待,14亿中国人全力以赴,打响了全民疫情防控阻击战。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。面对这场没有硝烟的战争,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司党委坚决贯彻落实党中央、国务院和福建省委、省政府、漳州市委、市政府的决策部署,全面动员,全面部署,党员领导干部坚守岗位、靠前指挥,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把做好疫情防控工作作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要战场,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,坚定信心,振奋精神,多措并举助力打赢疫情防控阻击战。

明确防控责任 全力抓实抓细

坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。按照习近平总书记在中共中央政治局常委会上对做好疫情防控工作、打赢疫情防控阻击战提出的

明确要求,秉承“守护员工生命安全和身体健康就是守护初心”的理念,龙溪集团党委第一时间成立由集团党委书记、董事长曾凡沛和党委副书记、总经理陈晋辉任组长,党委副书记康安伟任副组长的应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,建立疫情防控工作协调指挥机制。制定了《应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急预案》《加强节后新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的管理规定》《防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间进出厂人员管理办法》,对厂区及宿舍区进行卫生清洁、消毒,在各厂区门岗设置体温检测点,做好每个员工的健康信息等调查工作,畅通信息报送渠道,定时收集汇总并上报各类情况信息,并强化正面舆论引导,通过集团微信公众号、宣传栏、横幅宣传及发放《防疫知识手册》等,普及防控知识、稳定员工情绪。

发挥国企优势 展现责任担当

在全力做好集团疫情防控工作的同时,龙溪集团党委还积极参与所在社区联防联控。了解到社区工

作人员紧缺,集团党委组建“疫情防控志愿服务队”,参与轮班执勤,协助所在社区开展疫情防控。在疫情防控一线防护用品告急,全国口罩生产线“一机难求”的情况下,积极响应漳州市委、市政府自主研发口罩生产线的号召,发挥自身优势,协同龙海市安得马富机械有限公司和福建明鑫智能科技股份有限公司,自主研发全自动医用口罩生产线,用实际行动践行国有企业的使命担当。

临危受命,迎难而上。为了在短时间内研发出医用口罩生产线,龙溪集团党委主要领导总体统筹协调,迅速成立了由集团总工程师陈志雄带队、7名党员为骨干的11人工程技术支持小组,负责安得马富公司和明鑫公司口罩机方案的零件工程图设计工作。工程技术支持小组发扬团结协作、只争朝夕、无私奉献的精神,主动加班加点,在短短4天之内就完成了口罩机的切片机构、鼻梁条机构和耳带机构的所有工程图设计工作,累计设计完成零件工程图391份。

与此同时,龙溪集团党委还成立一支由18名党员牵头的47人零件制造加工组支持明鑫公司方案的

关键零部件生产,在目前口罩生产线设备零部件原材料采购渠道不畅的情况下,集团党委果断先行调拨集团原材料代用,及时确保复工条件,同时实施同步设计、同步加工措施,通宵赶工,6天之内加工完成99种零件578件,有力支持了明鑫公司口罩机的制造进度。第一条生产线已于2月18日完成,日生产量可达10万个,将有效缓解漳州市口罩生产线相对不足的局面。

员工凝心聚力 企业防产两旺

疫情面前,龙溪集团广大党员员工凝心聚力、同舟共济,与全国人民一道构筑起疫情防控的钢铁长城。无论是参与口罩机研发的技术人员,还是协助执勤的“疫情防控党员突击队”队员,抑或是自觉自律待在家中的员工,每个人都把自己融入战“疫”的责任共同体中,用自己的方式为抗击疫情作出一份贡献,以坚定的信念和行动,彰显了“疫情就是命令,防控就是责任”的政治自觉。

生产一线也是战“疫”前线。当前,疫情防控工作到了关键阶段。党

中央作出重要指示,要努力把疫情影响降到最低,保持经济平稳运行和社会和谐稳定,努力实现党中央确定的各项目标任务。稳经济,就是稳信心;保发展,就是保大局。切实维护正常经济社会秩序,力争完成全年发展目标任务,既是打赢疫情防控阻击战的坚强支撑,也是继续保障和改善民生的关键基石。为此,龙溪集团于2月12日开始复工复产,坚决打响防疫、稳经营的“双线”战役。

“每个平凡的春天,无不经受了寒冬惊心动魄的历练”。万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎。统筹做好疫情防控和经营发展,既是一次大战,也是一次大考。龙溪集团党委将继续深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的一系列重要讲话和指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在大战中践行初心使命,在大考中交出满意答卷,与全国人民一起同心战“疫”、守望相助。相信在党中央的坚强领导下,在全国人民的共同努力下,我们一定能够凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量,打赢这场疫情防控阻击战!

茅台集团暖心举措关爱怀孕哺乳期女员工

本报讯(杨初)近日,在茅台集团复工复产动员部署会上,集团党委书记、董事长李保芳特别强调:“根据各单位实际,包装、制曲等繁重工作岗位怀孕或哺乳期的女员工,原则上不要安排上班。在新型冠状病毒肺炎疫情期间,要给她们多一些照顾。”

茅台集团明确要求各车间、单位结合岗位工作实际,切实做好疫情防控期间孕、哺乳期女员工特别保护。在各车间劳动力的配置能够满足生产运行的情况下,原则上孕、哺乳期女员工不安排上班,疫情防控期间不得随意降低或扣减孕、哺乳期女员工工资,依法维护孕、哺乳期女员工合法权益。此项暖心措施惠及制曲、制酒车间等各单位孕、哺乳期女员工1200余人。

近年来,针对制曲工等一线岗位的孕、哺乳期女员工,公司从人文关怀的角度合理安排力所能及的工作及灵活的工作时间。此次疫情防控的特殊时期,公司又专门出台关爱政策,再一次为孕、哺乳期女员工送来满满的温暖和感动。

据了解,在严密做好疫情防控工作的同时,为把公司关爱员工的精神进一步落实落细,职工医院针对公司孕、哺乳期女员工情况进行摸排,了解实际困难与诉求,并制定了相应服务措施。此外,职工医院还针对性地推出了服务热线电话,24小时都有专业人员值守,方便有需求的女员工随时来电。

抗“疫”一线的特殊炊事班

孙晓波



在四川省广元市经开区盘龙镇有这么一群人,他们没有上抗“疫”一线,但却温暖着奋战在抗“疫”一线的人,他们被盘龙镇的老百姓称为抗“疫”一线的炊事班,余中弟就是这个“炊事班”的班长。

“先莫忙咯,快来吃晌午咯。”“余老板,你辛苦了。”“我辛苦啥子嘛,你们每天从早到晚都在忙,才是真的辛苦哦。”……2月16日中午,广元市经开区盘龙镇抗“疫”一线炊事班的余中弟、张建菊为深沟村疫情防控检测点一线值守人员送来了热乎乎的爱心盒饭,这已是爱心盒饭准时送达的第10天。在为检测点每一位值守人员都送上盒饭后,余中弟又匆匆忙忙地赶往下一个检测点。

室外的疫情防控检测点十分寒冷,而热乎乎的饭菜让在检测点的值守人员感受到了温暖,大家高高兴兴地吃起来。“我们感受到了群众对我们工作的理解和支持,让我们在今后抗击疫情行动中更有信心了。我相信只要大家齐心协力,疫情很快就会被战胜!”寒风中,深沟村党支部书记

何长清激动地说,热乎乎的饭菜让我们的每一位值守人员在寒冷的天气里感受到了群众的关心和温暖。

余中弟是开农家乐的,也是远近闻名的热心肠、好心人。2月1日,广元经开区团委向全区发出了防疫青年志愿者招募令,余中弟迅速报了名,但由于超过了限定年龄,没有第一时间审核通过。但他很快动员妻子张建菊和朋友张波、张光宏、张建云加入了经开区青年志愿者服务队。他说:“虽然我上不了抗‘疫’一线,但现在是抗‘疫’的关键时期,我们所有人都应该站出来,为这场特殊的战斗出一份力。”

看着大家在抗“疫”一线忙个不停,余中弟想着自己也不能闲着,必须要做点什么。为此,余中弟迅速作出决定,为抗“疫”一线值守人员免费提供午餐,他找来妻子和朋友张光宏、张建云商议,得到了他们的一致响应并得到了盘龙镇政府的同意和支持,盘龙镇的抗“疫”一线“炊事班”就这么组建起来了。

为确保大家吃饱、吃好,连日



来,余中弟和他炊事班里的同伴们,每天都是天不亮就起床准备,从食材采购、饭菜烹饪到餐具消毒,都坚持亲自采购、亲自下厨、亲自把关,并一一送达检测点。“炊事班”成员张波说:“我们每天要为10个村的检测点值守人员送午餐,一个来回需要两个多小时,每天十一点半会准时出发,当我们送完午餐,已经是下午两点过后的了。”虽然辛苦,但余中弟始终坚持,一定要让抗“疫”一线的人先吃上热乎饭。

有人曾问余中弟为什么要这样做?余中弟说:“因为我是一名共产党员,我应该为抗‘疫’贡献自己的力量。”



“疫情不退,我不退” 陕煤黄陵矿业一号煤矿常耀斌发挥党员作用 奋战“疫”线

本报讯(倪小红)疫情就是命令,防控就是责任。在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间,陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿党员冲锋在前,全力做好防控消毒工作,打好疫情阻击战。

常耀斌是一号煤矿一名有着20多年党龄的老党员,在这次的疫情阻击战中,他坚持冲锋在前,每日对浴室、地面、扶手、卫生间等区域进行六次全面消毒。“消毒的时候要先后下,先左后右,滞留喷洒,消毒液喷洒后要保持1小时再进行开窗通风,这样才能有效消灭病菌。我们从大年初三开始,就对部室办公楼、中心花园、区队办公楼、主要通风机房、瓦斯抽采泵站、职工餐厅、浴室、胶轮防爆车等进行全面消毒。”常耀斌说。

一号煤矿点多面广,常耀斌每天从早上5点半,忙到晚上7点,每次背着22公斤的药剂喷洒完所有区域大约需要1个半小时,每天要用掉8桶配备好的消毒液,行走近10公里。长时间背负的药筒在常耀斌的背上“刻”下了深深的痕迹,考虑到他的身体状况,建议他换岗休息,他却坚定地说:“我的身体没有问题,还能再坚持,疫情不退,我不退!”

国网达州供电公司 斌郎供电所全力做好疫情防控保供电服务

本报讯(侯晓东 冯松)在疫情防控的关键时期,国网达州供电公司斌郎供电所主动出击排除线路隐患,确保达州市中心医院西区分院发热门诊门诊的可靠供电。

达州市中心医院西区分院现为10千伏化遂西线污水处理厂支线末端电源供电,线路跨越越州河,且用户配变距离产权分界点为地理电缆约0.4千米,线路存在停电风险。

在了解情况后,供电所员工冯松、夏得怀等4人佩戴好防护用品,携带望远镜、测温仪等设备对10千伏化遂西线造纸厂支线、污水处理厂支线逐基杆塔、设备进行测温及巡视检查,经巡视检查线路设备目前运行情况良好,共计清理爬藤植物3处、清理树障1处。

在疫情防控期间,斌郎供电所制定相关保电应急预案,不定期组织开展对该条线路的特殊巡视,确保不发生停电事故,全力做好疫情防控期间各项保供电服务。

青海源

彰显大担当 防控「微」事迹

王永旭

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作中,青海省西宁市湟源县各级党组织压实压紧责任,及时将疫情防控工作落实到每一个党支部、每一名共产党员,动员发动各方力量,坚定信心、积极作为,众志成城、共克时艰,筑牢疫情防控“隔离网”和“防火墙”,一件件“微”事迹彰显了上下同心、群防群治,用实际行动保障人民群众健康安全的大担当。

党的恩情不能忘,危难时刻大家上

“党和政府在我们困难的时候想尽办法帮助我们脱贫致富,如今轮到我们回报,贡献自己力量的时候了。”疫情防控工作开展后,巴燕乡下胡丹村村长张世顺、巴燕峡村方志长等全乡70名建档立卡贫困户主动行动,承担起疫情防控劝返点送饭的任务和“消毒员”职责,为忙碌的值守人员送去热腾腾的饭

菜,每天按时挨家挨户进行消毒,以实际行动助力抗击疫情工作。

特殊时期,既要守护群众健康,还要守护大家的“菜篮子”。上胡丹村村民唐世元经报乡政府同意后,每天开着消毒过的“蔬菜平价车”穿梭在巴燕乡各村,以低于市场的价格为村民们提供新鲜蔬菜,用力所能及的方式为疫情防控工作注入新动力,得到了村民们的一致好评。

紧要关头做表率,共克时艰抗疫情

大乡镇崖根村主任杨财胜牢记责任、坚守岗位,坚持在村口劝返点开展值勤劝返工作。2月5日晚,杨财胜母亲因病去世,作为村主任的杨财胜带头响应党委政府移风易俗丧事简办号召,做通妻子、女儿和儿子的思想工作,取消吊唁仪式和丧宴,不办宴席、不收丧礼、一切从简。处理完母亲的丧事,杨财胜又立即返回抗击疫情一线,

他说:“丧事要简办,不集中聚餐,才能减少人群聚集带来的疫情传播风险,身为村干部我应该带好这个头。”

湟源县人民医院手术室护士长张海莲在疫情防控阻击战打响后,主动请缨,多次赴多巴检查服务站参与疫情防控任务,昼夜奋战,对过往车辆和人员进行喷雾消毒、体温检测,同时发挥职业优势,对参加疫情防控的人员进行洗手、穿脱隔离服、佩戴口罩等防护知识培训。在做好防疫一线工作的同时,张海莲放弃休息时间,返回医院认真做好就诊患者及家属体温检测、健康教育等工作,并主动承担起“防疫专员”工作,每天对使用的体温计定时消毒,对工作人员每日2次检测体温,切实保障工作人员的身体健康。

心系群众见真情,疫情面前显担当

湟源县城关镇董家庄村第一书记

记治成仓连续坚守疫情防控一线,结合董家庄村的实际情况,分别在5个出村道路路口设立防疫劝返点,对出入村的人员、车辆严格盘查、认真登记,劝返外来人员。

波航乡上台村第一书记马晓龙采取电话微信、悬挂横幅、张贴标语、倡议书等多种方式,广泛宣传新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控知识,提高群众的自我防范意识。同时,从共产党员、热心群众和放假的大学生中挑选出责任心强、工作认真的67人组成志愿者队伍,分11个小组开展宣传、劝导、督查、消毒工作,确保了全村防控扎实有效。

寺寨乡草原村驻村工作队队员吴俊与村干部积极配合,通过对电话访问排查出的16名外省返村人员建档登记,并安排村医定期进行测量体温和消毒。他每天坚持在村上值守,组织21名村干部和党员开展出入人员排查、登记、劝返等防控工作。